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Procès-verbal  

61e assemblée générale ordinaire 

Lundi 20 mars 2023 à 19h30, aula des Boudines  
 

À 19h35 est déclarée ouverte, par Valérie Python-Bernasconi, Présidente, cette 
61e Assemblée générale ordinaire, convoquée selon nos statuts (art. 4). 

 

Toutes les sociétés ont reçu la convocation dans les délais et toutes les 
décisions prises ce soir seront considérées comme valables. 

 

Notre présidente souhaite la bienvenue à toutes et tous et relève la présence de : 

 

M. Hysri Halimi, Président du Conseil municipal ; 

M. Laurent Tremblet, Maire ; 

Mme Laure Delieutraz, co-responsable Service Développement social et emploi ; 

M. David Genequand, responsable Service des sports. 

 

Excusée : Mme Tatiana Lista Auderset, responsable Service de la Culture 

 

  

 

Après les salutations officielles d’usage, la présidente informe l’assistance 
qu’un petit film de quelques minutes, sur le 60e anniversaire du Cartel, 
sera diffusé à la fin de l’assemblée par le Club d’Activités Photo de Meyrin. 
Elle le remercie par avance. 
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1. Liste des présences 

Présentes : 46 sociétés 

AHVM      Barbara Genequand et Rosmarie Gremaud 

Aïkido Club Meyrin     Francis Chapuis 

APCJM        Marta Sanchez 

APE Meyrin       Corinne Moreno et Karen Baudoin 

Ass. Latino-Américaine de Meyrin   Elisa Dimopoulos 

Ass. Culturelle Musulmane Meyrinoise  Ratiba Dhina 

Ass. Mémoires de Meyrin    Werner Haller 

Ass. Garderie Meyrin-Village la Framboise  Claude Parnigoni 

Ass. Perspectives                                                 Teresa Martinez et Sonia Massonnet 

Ass. Le CEFAM Esther Hartmann 

Cercle Albanais Meyrinois Avdil Hamza 

Club d’Activités Photo de Meyrin Henry Baettig et Emile Hubert 

Club des Aînés Raymond Bolay 

Club de Bridge de Meyrin Angèle Helfer 

Club Hippique Meyrin Sandra Fivian 

Club Philatélique de Meyrin Christian Noir et Stéphane Capt 

Colonie de vacances La Ruche Antonio Laurencet 

CPM Hockey Theodor Andersson 

Dauphins Genève Grégory Bos 

Ass. Foulées automnales de Meyrin Stefane Monti 

Footing Cub Meyrin Tina Gertsch 

FSG Meyrin  Sonia Pisanello 

Sté Gymnastique Féminine de Meyrin Martine Hubert et Sylvie De Kaenel 

Jardins Familiaux du Renard Marius Chillotti et Gil Rodrigues 

Jardins Familiaux La Cascade Denise Berlioux 

Judo Club Meyrin Eric May 

Ju-Jutsu Club Meyrin Karine Loy 

Karaté Club Meyrin Frédéric Falvo 

Musique Municipale de Meyrin Philippe Fosserat et Laurent Forthomme 
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Meyrin CTT (tennis de table) Joan Helfer 

Meyrin Natation Dora Longobardi 

Meyrin Pétanque et Longue Angelo Nigro 

Moderato con Brio Elisabeth Schneider 

Rock Dance Company Delphine Giordano et Lourdes Terfous 

R2Danse  Mélanie Bertoli et Marion Ceccon 

Salto de l’Escargot Christine Estoppey 

Samaritains de Meyrin Daniel Randin 

Chœur transfrontalier Sapaudia  Hervé Rousseau, Bénédicte Desponds 
et Nadine Ruffieux Rüffenacht 

Scouts de Meyrin Pierre-Aloïs Roux 

Ski Club Meyrin Michel Peris 

Société Suisse de Sauvetage David Genequand 

Tambours & Fifres de Meyrin Gabrielle Brasey 

Tennis Club de Meyrin Jean-Claude Messeiller 

Union Sportive de Cointrin Teresa Beni 

Maison Vaudagne Danièle Demmou 

Vivarium de Meyrin Charly Merminod   

 

____________________ 

  

Excusées : 9 sociétés 

Arcus-Caeli (orchestre de chambre) 

Ass. Les Artmeyrinois 

Ass. des Bénévoles de Meyrin 

Jardin Robinson de Meyrin 

Ludothèque de Meyrin 

Meyrin Basket 

Meyrin FC 

Meyrin Volleyball Club 

Service du Feu Meyrin 

____________________ 
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Non-excusées : 5 sociétés 

Ass. Culturelle Bouratino 

Ass. des Intérêts de Cointrin 

CPAM Artistique 

Etoile Cycliste de Meyrin 

RC Cern Meyrin Saint-Genis 

 

2. Nomination de deux scrutateurs  

Elisa Dimopoulos (Association Latino-Américaine de Meyrin) et Claude Parnigoni 
(Association de la garderie de Meyrin-Village La Framboise) sont nommés 
scrutateurs en cas de vote. 

 

3. Approbation du PV de l’AG du 14 mars 2022  

Ce procès-verbal est approuvé à l’unanimité par l’assemblée. 

 
4. a) Rapport de la Présidente 
Valérie Python-Bernasconi donne lecture de son rapport (v/annexe). 
 
 b) Rapport du Trésorier 
Daniel Kohler donne lecture de son rapport (v/annexe). 
 
 c) Rapport des Vérificateurs des comptes 
Les comptes du Cartel ont été contrôlés par M. Hervé Rousseau, du Chœur 
transfrontalier SAPAUDIA et M. Agim Paçarizi du Cercle Albanais 
Meyrinois. 
La présidente donne la parole à Hervé Rousseau pour la lecture du rapport. 
 
 d) Approbation de ces rapports 
Les différents rapports sont approuvés à l’unanimité par l’assemblée. 
 
 e)  Élection d’un vérificateur de comptes suppléant 
Le Chœur transfrontalier Sapaudia termine son mandat et nous le remercions. 
De ce fait, pour l’an prochain, le Cercle Albanais Meyrinois fonctionnera encore 
une année et la 2ème société vérificatrice sera Meyrin CTT.  
 
Nous cherchons une nouvelle société suppléante. Ce sera l’association Latino-
Américaine de Meyrin, représentée ce soir par Elisa Dimopoulos, qui s’est proposée. 
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5. Admission – démission – exclusion 

Trois associations ont fait une demande pour adhérer au CARTEL.  
Le comité a examiné les critères d’admission et il a émis un préavis favorable. 
Il s’agit de : 

Badminton Club Meyrin 

Fabrizio Papparlodo, président est excusé ce soir. 

Ce club existe depuis 1991. Il jouit d’une bonne ambiance constante et 
d’un esprit familial, un point crucial à ses yeux. 

 

Association EchosVergers 

La parole est donnée à Isabelle Broch, présidente. 
Je remercie les organisateurs de cette séance de me laisser la parole et vous 
présente brièvement l’association que je représente. 

Nous sommes l’association EchosVergers, association des habitants de l’écoquartier 
des Vergers qui s’est donné pour but de promouvoir le bien-vivre ensemble, tout en 
prenant soin de notre environnement, tant local que global. 

Nous aimons particulièrement privilégier les rencontres entres les habitants et 
organisons, quand cela est possible, quelques activités festives qui jalonnent l’année. 
Pour citer quelques exemples, nous organisons la Fête des Vergers (en octobre). 
Pour cet événement, nous collaborons avec les autres associations du quartier, les 
commerçants et les habitants. En décembre, nous sommes instigateurs des fenêtres 
de l’Avent qui permettent à tous les habitants de se rassembler autour d’un moment 
chaleureux. Ce sont ces moments récréatifs qui permettent aux habitants de mieux 
se connaître car, dans un quartier d’une telle mixité que les Vergers, il est nécessaire 
de se comprendre. 

Il y a peu, quelques personnes du groupe GoVergers (qui n’existe plus) sont venues 
renforcer l’association. Grâce à ces nouvelles forces, nous espérons multiplier les 
projets associatifs et étendre notre champ d’action à Meyrin. En effet, il nous semble 
important qu’EchosVergers soit un trait d’union entre l’écoquartier et la Ville de 
Meyrin. 

Afin de permettre à quiconque de s’investir dans l’association, nous avons fixé une 
cotisation annuelle à CHF 20.- pour les personnes physiques et un minimum de CHF 
50.- pour les personnes morales. 

Il nous tient à cœur que tout habitant du quartier voit un intérêt aussi bien individuel 
que commun à participer à la vie du quartier. Ce quartier, dans son costume tout 
vert, nous le voulons pleinement vivant. 

Enfin, j’aimerais souligner que nous voulons encourager la démarche participative. 
Ce défi sera au cœur de nos préoccupations et nous espérons qu’il pourra aboutir sur 
de solides solidarités entre habitants. 

Merci de votre attention et belle soirée. 
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Association des Habitants des Champs-Fréchets 

La parole est donnée à Martine Viret, Présidente 

L'association est une grand-mère, elle a été créée en 1975. Elle prend le nom de 
l'AHCF en 1988. Son but premier était d'animer le quartier et de créer des liens 
entre les habitants, par le biais essentiellement des enfants : 

– Club de baby sitting 
– Ateliers de bricolages 
– Création d'une place de jeu avec la régie. 

En 1982, ouverture de la Fréchette, petit cabanon en bois, où l'association stocke 
des jouets pour les enfants, et les met à leur disposition les vendredis, après 
l'école. 
Pour les familles, l'AHCF organisait des tournois de pétanque, des soirées raclette, 
des lotos, etc. Elle avait même créé un journal, le « Champs-Fréchets News », qui 
paraissait 2-3 x par an. 
En 1983, l'association comptait 140 membres. En 2015, 250. Aujourd'hui, elle en 
compte une petite cinquantaine. 
En avril 2022, je suis devenue présidente de cette association, un peu malgré moi, car je 
voulais réouvrir la Fréchette, fermée depuis trop longtemps.  
Elle est réouverte tous les mardis, de 16h à 17h30. 
Actuellement, nous avons travaillé en étroite collaboration avec l'architecte qui a créé 
la nouvelle place de jeux à Champs-Fréchets. 
Nous avons organisé une vraie fête des voisins, fêté l'Escalade, organisé des activités 
durant 4 mardis au printemps, en association avec plusieurs associations meyrinoises : 
le Jardin de l'Amitié, la Maison Vaudagne, Le Jardin Robinson et Transit. 
Nous allons mettre sur pied un groupe de travail sur l'urbanisme de Champs-Fréchets, 
pour inciter les habitants à être acteurs de leur quartier, (étude des plans directeurs). 
Nous organisons également un vide-greniers le 6 mai prochain. 
En adhérant à l'association, la cotisation de 30.-/année donne droit à une 
inscription à l'ASLOCA, association de défense des locataires. 
Depuis mon élection, j'ai eu de nombreux contacts avec la mairie de Meyrin et les 
autres associations du quartier, et nous avons pu créer des liens et organiser des 
projets ensemble. 
Notre but est de poursuivre le but premier de l'association, soit faire revivre ce 
quartier, le rendre plus agréable à vivre. 
La mobilisation est difficile, mais ma motivation est grande … 
Merci de votre attention. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

A l’unanimité, ces 3 associations sont acceptées en tant que nouveaux membres du 
Cartel, sous les applaudissements de l’assemblée.  
À ce jour, le Cartel compte désormais 63 sociétés membres. 

___________________ 

Le Cartel n’a enregistré aucune démission et aucune exclusion. 
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6. Manifestations  

La présidente annonce quelques manifestations à venir : 

- Mercredi 22 mars, Samaritains de Meyrin, dons du sang, salle Antoine Verchère 

- Samedi 25 mars, Club Philatélique Meyrin, bourse-exposition, salle Antoine 
Verchère et Jardin Robinson de Meyrin, fête du Bonhomme Hiver 

- Samedi 1er avril, Meyrin Propre, depart place des 5-Continents. 

- Dimanche 2 avril, Meyrin Natation, Meeting natation, piscine du Livron 

- Dimanche 30 avril, Maison Vaudagne, repas et karaoke 

- Samedi 6 mai, Orchestre symphonique Arcus-Caeli, concert, théâtre Forum Meyrin 

 

7. Propositions individuelles 

Aucune proposition reçue à la date du lundi 13 mars. 

  

7. Divers 

Comité Cartel 2024 

La présidente rappelle que l’an prochain sera une année d’élection.  

Deux personnes du comité seront démissionnaires. Si des personnes sont intéressées à 
rejoindre le Cartel, elle les remercie d’en faire la demande auprès de notre comité. 

____________________ 

Journal Meyrin Ensemble 

Daniel Kohler, délégué du Cartel au comité de rédaction du journal ME, donne lecture 
de son rapport (v/annexe). 

 

  

 

La présidente donne ensuite la parole aux invités officiels. 

 

M. Hysri Halimi, Président du Conseil municipal 

Il adresse son bonsoir à l’assistance et remercie le Cartel pour l’invitation. 

Ses remerciements vont également aux membres des comités et aux bénévoles des 
sociétés, pour leurs engagements et l’important travail fourni autour du riche tissu 
associatif meyrinois. Il leur assure le soutien du Conseil municipal. 
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M. Laurent Tremblet, Maire 

Après avoir apporté ses salutations à toutes et tous, notre maire revient sur l’année 
2022 qui a été une année de fête tant pour la Commune avec la remise du Prix Wakker 
le 25 juin que pour le Cartel avec son 60e anniversaire le 8 octobre. 
Bien que la fête du Prix Wakker n’ait pas connu le succès espéré, il tient à souligner que 
ce fût malgré tout une belle manifestation. 
Ce soir, il saisit l’occasion de remercier encore infiniment les sociétés pour avoir 
collaboré et animé ces 2 fêtes. 

Lors de la cérémonie de remise du Mérite meyrinois, il a expliqué pourquoi le bénévolat 
était important. Ce soir, il aimerait dire un grand MERCI aux membres des comités qui 
ne comptent pas leurs heures. Sans eux, le tissu associatif meyrinois aurait de la peine à 
exister. Il sait combien le rôle en tant que président-e et membre de comité est 
important ! 
 

Pour terminer, il ne manque pas de faire un clin d’œil au nombre de copies évoqué par 
le trésorier dans son rapport. Notre maire lance le défi de baisser la quantité produite 
en 2022 (256'000) pour passer en dessous des 250'000 en 2023 en communiquant 
différemment notamment via les réseaux sociaux. 
 

Il remercie l’assistance de son attention et souhaite une bonne année de poursuite 
d’activités à tout le monde. 

  

La présidente remercie l’assemblée et les autorités. Elle lève la séance à 20h30. 
Avant de passer au verre de l’amitié, visionnage du film 60e du Cartel par le Club 

d’Activités Photo de Meyrin. 

 

 

Pour le comité du CARTEL, 
Valérie Python-Bernasconi, Présidente 

 

 
Diffusion :    1 exemplaire aux Président(e)s des sociétés. 

1 exemplaire aux Vérificateurs des comptes. 
1 exemplaire aux membres du Comité du Cartel. 
7 exemplaires à la mairie de Meyrin. 

 
Meyrin, 27 mars 2023 / VP/vs 
AG Cartel / 2023 / PV AG 20.03.2023 

Tél. 022 989 35 75 et 022 989 35 76 – site : www.activitesmeyrin.ch – mail : cartel@activitesmeyrin.ch 
Avenue de Vaudagne 13bis, 1217 Meyrin 

http://www.activitesmeyrin.ch/
mailto:cartel@activitesmeyrin.ch

